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ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DELLA   
GIUNTA CAPITOLINA 

(SEDUTA DEL 31 OTTOBRE 2014) 
 

L’anno duemilaquattordici, il giorno di venerdì trentuno del mese di ottobre, alle 
ore 9,20, nella  Sala delle Bandiere, in Campidoglio, si è adunata la Giunta Capitolina di 
Roma, così composta: 
 
1 MARINO IGNAZIO ROBERTO MARIA.... Sindaco 
2 NIERI LUIGI.……………………………...... Vice Sindaco
3 CATTOI ALESSANDRA………………….... Assessore 
4 CAUDO GIOVANNI……………………...... “ 
5 CUTINI RITA……..………………………... “ 
6 IMPROTA GUIDO………………………..… “ 
7 LEONORI MARTA.……………………....… “ 

8 MARINELLI GIOVANNA…....…................. Assessore 
9 MARINO ESTELLA………………………... “ 

10 MASINI PAOLO…………..………………... “ 
11 OZZIMO DANIELE………………………… “ 
12 PANCALLI LUCA.......................................... “ 
13 SCOZZESE SILVIA........................................ “ 

 
Sono presenti il Vice Sindaco e gli Assessori Caudo, Improta, Leonori, Marinelli, 

Marino, Masini, Ozzimo, Pancalli e Scozzese. 
 
Partecipa il sottoscritto Segretario Generale Dott. Liborio Iudicello. 

(O M I S S I S) 
  
A questo punto l’Assessore Cattoi entra nell’Aula. 
 

 
Deliberazione n. 321 

 
Modifica parziale della deliberazione della Giunta Capitolina n. 134 del 

22 dicembre 2010 avente ad oggetto "Affidamento della gestione 
della Casa del Cinema alla Società Zètema Progetto Cultura S.r.l.  

 
Premesso che, con deliberazione della Giunta Capitolina n. 134 del 22 dicembre 

2010, la gestione della “Casa del Cinema”, ricadente nel complesso denominato “Casina 
delle Rose” all’interno di Villa Borghese, di proprietà dell’Amministrazione Capitolina, 
veniva affidata alla. Società Zètema Progetto Cultura S.r.l., a decorrere dal 1° febbraio 
2011; 

Che la Casa del Cinema veniva, pertanto, ricondotta, tra gli spazi oggetto del 
Contratto di Servizio allora in essere, approvato con deliberazione della Giunta Comunale 
n. 10 del 16 gennaio 2008 e stipulato tra il Dipartimento Cultura e Zètema Progetto 
Cultura S.r.l., quale integrazione dello stesso; 

Che la Casa veniva successivamente inserita nel successivo Contratto di Servizio 
con Zètema Progetto Cultura S.r.l. per il triennio 2012-2013-2014; 

Che la deliberazione n. 134/2010 prevedeva, quale strumento gestionale della Casa, 
la costituzione di un “Comitato di Indirizzo” con funzioni di indirizzo e predisposizione 
delle linee guida, da nominarsi a cura di Zètema Progetto Cultura S.r.l. e la cui 
composizione era espressamente richiamata nel dispositivo della deliberazione medesima; 
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Che la deliberazione in questione rimetteva in capo a Zètema Progetto Cultura S.r.l. 
il compito di nominare un Direttore della Casa del Cinema, su indicazione dell’Assessore 
alle Politiche Culturali di Roma Capitale e con il gradimento del Comitato di indirizzo; 

Che si prevedeva, altresì, la nomina da parte del Comitato di un Coordinatore 
generale, da scegliere al proprio interno, oltre alla possibilità di integrazione della 
suddetta composizione su indicazione dell’Assessore alle Politiche Culturali di Roma 
Capitale, con il consenso del Comitato; 

Che la deliberazione in questione prevedeva la gratuità delle attività dei componenti 
del Comitato medesimo; 

Che il provvedimento deliberativo, inoltre, attribuiva ufficialmente alla Casa del 
Cinema la dizione di “Casa del Cinema e della Fiction”; 

Che l’attuale Assessore alla Cultura, Creatività e Promozione Artistica, in un’ottica 
di rivisitazione del modello gestionale della Casa del Cinema e della Fiction ha ravvisato, 
con propria Direttiva n. 14 prot. n. QD37565 del 27 ottobre 2014, l’opportunità di 
trasformare il “Comitato di indirizzo” in un “Tavolo tecnico” ampiamente rappresentativo 
del mondo del cinema e della fiction nazionale in tutte le sue articolazioni, con compiti di 
consultazione e confronto relativi alla mission e alle attività della Casa del Cinema e della 
Fiction; 

Che, nella medesima direttiva, l’Assessore ha evidenziato l’opportunità che sia il 
Sindaco di Roma Capitale a nominare il Direttore della Casa del Cinema e della Fiction –
nomina prima affidata in capo a Zètema Progetto Cultura S.r.l. – su proposta 
dell’Assessore medesimo tra esperti del settore, in possesso di adeguata e specifica 
professionalità, connessa alle finalità complessive della Casa, come da curricula e progetti 
prodotti dagli stessi, il cui incarico avrà durata biennale; 

Che l’Assessore ha ritenuto, inoltre, di riservare al suddetto Tavolo tecnico il 
compito di nominare un coordinatore scegliendolo tra i suoi stessi membri; 

Che i componenti del “Tavolo tecnico” presteranno la propria opera a titolo 
gratuito; 

Che, pertanto, occorre procedere alla modifica parziale della citata deliberazione 
della Giunta Capitolina n. 134/2010, sulla base delle suddette indicazioni, mantenendo 
immutate le preesistenti disposizioni contenute nella stessa, nelle more delle successive 
determinazioni dell’Amministrazione relativamente alla gestione della Casa del Cinema e 
della Fiction; 

 
Atteso che, in data 28 ottobre 2014 il Dirigente della Unità Organizzativa 

“Regolamentazione e controllo delle strutture e delle istituzioni culturali” ha espresso il 
parere che di seguito integralmente si riporta: “Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del 
T.U.E.L., si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di 
deliberazione indicata in oggetto. 

Il Dirigente              F.to: A.M. Manzi”; 
 
Atteso che, in data 28 ottobre 2014 il Direttore del Dipartimento Cultura ha attestato 

ai sensi dell’art. 29, comma 1 lett. i) e j) del Regolamento degli Uffici e Servizi, come da 
dichiarazione allegata in atti, la coerenza della proposta di deliberazione in oggetto con i 
documenti di programmazione dell’Amministrazione, approvandola in ordine alle scelte 
aventi rilevanti ambiti di discrezionalità tecnica con impatto generale sulla funzione 
dipartimentale e sull’impiego delle risorse che essa comporta. 

Il Direttore                  F.to: G. Acerbi”; 

Che sulla proposta in esame è stata svolta, da parte del Segretario Generale, la 
funzione di assistenza giuridico-amministrativa dì cui all’art. 97, comma 2 del 
D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 (T.U.E.L.); 
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Vista la deliberazione della Giunta Capitolina n. 314 del 22 dicembre 2010;  
Vista la deliberazione della Giunta Capitolina n. 440 del 28 dicembre 2011;  
Visto lo Statuto di Roma Capitale, approvato con deliberazione dell’Assemblea 

Capitolina n. 8 del 7 marzo 2013; 
Vista la Direttiva n. 14 QD37565 resa dall’Assessore alla Cultura, Creatività e 

Promozione Artistica in data 27 ottobre 2014; 
Per i motivi indicati in premessa, 
 

LA GIUNTA CAPITOLINA 
DELIBERA 

1. di modificare parzialmente la deliberazione della Giunta Capitolina n. 134 del 
22 dicembre 2010 avente ad oggetto “Affidamento della gestione della Casa del 
Cinema alla Società Zètema Progetto Cultura S.r.l.”, eliminando l’organo denominato 
“Comitato di Indirizzo” avente funzioni di indirizzo e predisposizione delle linee 
guida; 

2. di istituire un “Tavolo tecnico” ampiamente rappresentativo del mondo del cinema e 
della fiction nazionale in tutte le sue articolazioni, con compiti di consultazione e 
confronto relativi alla mission e alle attività della Casa del Cinema e della Fiction; 

3. di demandare in capo al Sindaco di Roma Capitale la nomina del Direttore della Casa 
del Cinema e della Fiction su proposta dell’Assessore alla Cultura, Creatività e 
Promozione Artistica, tra esperti del settore, in possesso di adeguata e specifica 
professionalità, connessa alle finalità complessive della Casa, come da curricula e 
progetti prodotti dagli stessi, cui incarico avrà durata biennale. 
Il Tavolo tecnico nominerà un coordinatore scegliendolo tra i suoi stessi membri; 

4. di dare mandato al Direttore del Dipartimento Cultura di procedere, con apposito atto 
dirigenziale, alla costituzione del “Tavolo tecnico”, – la cui composizione sarà 
definita e/o integrata, su- indicazione dell’Assessore medesimo tra rappresentanti del 
mondo, del cinema e della fiction nazionale in tutte le sue articolazioni. 

I componenti del “Tavolo tecnico” presteranno la propria opera a titolo gratuito. 

Le disposizioni contenute nella deliberazione della Giunta Capitolina n. 134/2010 restano 
in essere ove non contrastanti con il presente provvedimento, nelle more delle successive 
determinazioni dell’Amministrazione relativamente alla gestione della Casa del Cinema. 

Il presente provvedimento non ha rilevanza contabile. 
 
L'On. PRESIDENTE pone ai voti, a norma di legge, il suesteso schema di deliberazione 

che risulta approvato all'unanimità. 
 
Infine la Giunta, in considerazione dell'urgenza di provvedere, dichiara, all'unanimità, 

immediatamente eseguibile la presente deliberazione a norma di legge. 

(O M I S S I S)  
 

IL PRESIDENTE 
L. Nieri 

 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
L. Iudicello 
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La deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio dal ….…………..………... 
 
al …………………………….. e non sono state prodotte opposizioni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La presente deliberazione è stata adottata dalla Giunta Capitolina nella seduta 
del 31 ottobre 2014. 

Dal Campidoglio, lì ……………….. 
 
 
 

p. IL SEGRETARIO GENERALE 
 

………………………….....……… 
 

 

 
 

 
 

 
 


